



## 习近平会见爱尔兰总理马丁

新华社北京1月5日电 (记者董雪) 1月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的爱尔兰总理马丁。

习近平指出,中国和爱尔兰都爱好和平、开放包容、自立进取,两国人民通过斗争赢得国家独立和民族解放,依靠几代人接续奋斗迈向现代化。2012年两国建立互惠战略伙伴关系以来,双边贸易额翻了两番,相互投资均衡发展,两国人民双向奔赴,助力各自国家发展。相互尊重、平等相待、互利共

赢是中爱关系长期稳定发展的宝贵经验,双方要共同传承和弘扬。中方愿同爱尔兰加强战略沟通,深化政治互信,扩大务实合作,为两国人民谋福祉,为中欧关系添动力。

习近平强调,中爱双方要保持多层次、多领域友好交往,不断增进沟通和理解,照顾彼此核心利益和重大关切,巩固政治互信,筑牢双边关系政治基础。今年是中国“十五五”开局之年,未来5年中方将继续推动高质量发展,扩大高水平对外开放。中方愿同爱方加强

经贸合作,在人工智能、数字经济、医药健康等领域对接发展战略,促进双向投资,实现优势互补,共享机遇、共同发展。双方要加强教育、文化、旅游合作,促进民心相通,欢迎更多爱尔兰青少年来华学习交流。

习近平指出,当今世界变乱交织,单边霸凌行径严重冲击国际秩序。各国都应尊重他国人民自主选择的发展道路,遵守国际法及联合国宪章宗旨和原则,大国尤应带头。

【下转第7版①】

## 习近平同韩国总统李在明举行会谈 推动中韩战略合作伙伴关系沿着健康轨道迈进

新华社北京1月5日电(记者冯歆然 曹嘉翊)1月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的韩国总统李在明举行会谈。

习近平向韩国人民致以诚挚新年祝福。习近平指出,我和李在明总统已两次见面并实现互访,体现了双方对中韩关系的重视。作为朋友和邻居,中韩应该多走动、常来往、勤沟通。中方始终将中韩关系置于周边外交重要位置,对韩政策保持连续性、稳定性。中方愿同韩方一道,牢牢把握友好合作方向,秉持互利共赢宗旨,推动中韩战略合作伙伴关系沿着健康轨道迈进,切实增进两国人民福祉,为地区乃至世界和平与发展正向赋能。

习近平强调,中韩两国长期坚持“以和为贵”“和而不同”,超越社会制度和意识形态差异,相互成就、共同发展。双方应延续这一优良传统,不断增进互信,尊重各自选择的发展道路,照顾彼此核心利益和重大关切,坚持通过对话协商妥善解决分歧。中共二十届四中全会审议通过“十五五”规划建议,为未来5年中国发展擘画蓝图,也为世界各国提供广阔机遇。中韩经济联系紧密,产业链供应链深度互嵌,合作互惠互利,要强化发展战略对接和政策协调,做大共同利益蛋糕,在人工智能、绿色产业、绿色发展等新兴领域打造更多合作成果。双方要增进人员往来,开展青少年、媒体、体育、智库、地方等方面交往,让正面叙事成为民意主流。

习近平指出,当前世界百年变局加速演进,国际形势更加变乱交织。中韩在维护地区和平、促进全球发展方面肩负重要责任,有广泛利益交集,应当坚定站在历史正确一边,作出正确战略选择。80多年前,中韩两国付出巨大民族牺牲,赢得抗击日本军国主义的胜利。今天更应携手捍卫二战胜利成果,守护东北亚和平稳定。作为经济全球化的受益者,中韩要共同反对保护主义,



1月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的韩国总统李在明举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同李在明和夫人金惠景合影。

(新华社记者 谢环驰 摄)

践行真正的多边主义,为推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出贡献。

李在明向中国人民致以新年的美好祝福。李在明表示,韩中是近邻,两国关系源远流长。韩中曾共同抗击日本军国主义侵略,韩方感谢中方对韩国在华独立运动旧址的保护。两国建交后,建立密切合作关系,成果丰硕。韩方高度重视对华关系,愿以新的一年首次元首外交为契机,巩固韩中关系全面恢复发展势头,求同存异,深化韩中战略合作伙伴关系,共

同开辟两国关系发展新局面。韩方尊重中国核心利益和重大关切,坚持一个中国。韩中经贸合作为各自经济社会发展发挥了积极作用,韩方期待把握中国“十五五”规划带来的机遇,推动两国务实合作取得更多成果。两国应促进国民交流,增进理解互信。韩方愿同中方加强多边协调,为世界繁荣发展作出贡献。预祝中国主办今年亚太经合组织领导人非正式会议取得圆满成功。

会谈后,两国元首共同见证签署科技创新、生态环境、交通运输、

经贸合作等领域15份合作文件。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为李在明和夫人金惠景举行欢迎仪式。

李在明抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中韩两国国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。李在明在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为李在明夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

王毅参加上述活动。

刘捷在宁波调研重大项目时强调  
精准高效打通难点堵点  
推动重大交通项目形成更强综合效应

王成参加

本报讯(浙江日报记者陆乐)1月5日,省委副书记、省长刘捷在宁波专题调研重大交通项目。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,按照省委十五届八次全会和省委经济工作会议部署要求,深入实施世界一流强港和交通强省建设工程,高水平谋划好“十五五”综合交通规划,精准高效打通难点堵点,科学合理推动重大交通项目形成更强综合效应,为全省“十五五”开好局、起好步作出贡献。

宁波西站、铁路北仑支线复线、甬舟铁路都是宁波都市圈建设的重大工程,也是提升服务长三角、唱好杭甬“双城记”、进一步完善宁波舟山港集疏运体系的重要项目。刘捷来到项目现场,实地察看项目进展,要求积极做好向上对接,进一步优化设计方案,切实满足经济社会发展现实需要。要强化项目全生命周期管理,明确目标责任,倒排时间工期,用好“分类分层分级”协调、统筹调度、督导服务等机制,及时解决项目推进中遇到的困难问题,在保证施工安全的前提下加快工程进度,确保项目保质保量完工、经得起实践和人民检验。

调研期间,刘捷主持召开专题会议,会商研究宁波市重大交通项目推进情况。刘捷强调,重大交通项目建设是稳投资、扩内需、调结构的重要内容。宁波在全省大局中地位重要,抓好重大交通项目对宁波乃至全省经济社会高质量发展具有重要意义。宁波要聚焦交通强省建设,加快推动综合交通项目建设。要落实属地主体责任,坚持系统观念,一体化统筹考虑和科学规划铁路、公路、机场、港口等项目的规模、结构、功能和布局,努力构建完善现代化综合交通运输体系,推动运行效率更好、成本更低,更好赋能经济社会高质量发展。要加强项目研究谋划,坚持尽力而为、量力而行,积极向上争取政策支持,集中攻坚一批有效益、打基础、利长远的重大交通项目。当前正处在“十五五”开局起步的关键阶段,各地各部门要聚焦一季度“开门稳、开门好、开门红”,大力推进项目建设,在方案论证、项目审批、要素保障、政策争取等方面加大综合保障,确保项目建设进度和时序要求相一致,推动重大项目早开工、早投产、早见效。

省委副书记、宁波市委书记王成和省市领导徐文光、何中伟、汤飞帆参加有关活动。

## 王成走访各民主党派市委会市工商联机关时强调 凝聚起建设现代化滨海大都市强大合力 共同开创“十五五”高质量发展新局面

本报讯(记者黄合)昨天下午,省委副书记、市委书记王成走访各民主党派市委会和市工商联机关。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真落实中央和省委决策部署,牢牢把握大团结大联合的主题,同心同德,同向同行,凝聚起建设现代化滨海大都市强大合力,共同开创“十五五”高质量发展新局面。

王成走访了民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社市委会和市工商联机关,与班

子成员见面交流,了解近年来履职情况,并向大家致以新年的问候和祝福。

王成对各民主党派、工商联和无党派人士为全市经济社会发展作出的贡献表示感谢。他强调,迈上“十五五”新征程,必须要有新气象、新作为、新担当。市委十四届九次全会暨市委经济工作会议深入贯彻党的二十届四中全会、中央经济工作会议精神,紧扣习近平总书记“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,系统部署了“十五五”和今年工作目标任务。实现我们的奋斗目标,需要全市上下团结奋斗,需要各

民主党派、工商联和无党派人士共同努力。希望大家同心向党强化政治引领,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,把党的全面领导落实到履职全过程各方面,牢牢把握各项工作的正确政治方向,让坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”成为鲜明政治底色;服务大局助推高质量发展,聚焦全市中心工作,充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛、渠道畅通等优势,进一步履行好参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商等职能,在打造一流创新生态、锻强实体经济能级、扩大高水平对外开放、

推动共同富裕先行示范、繁荣发展港城文化、建设更高水平生态市、加快社会治理现代化等方面多建睿智之言、多献务实之策;与时俱进加强自身建设,牢固树立和践行正确政绩观,大力弘扬“六干”作风,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力,展现宁波民主党派、工商联和无党派人士的良好形象。

中共宁波市委将始终坚持“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”方针,一如既往支持各民主党派市委会、市工商联和无党派人士工作。林雅莲、奚明一同走访。

市委宣讲团持续深入基层  
宣讲党的二十届四中全会精神  
凝聚思想共识 激发奋进力量

本报讯(记者徐丽敏)党的二十届四中全会科学擘画了“十五五”时期的宏伟蓝图,为全面建设社会主义现代化国家指明了前进方向。

在我市推进党的二十届四中全会精神宣讲的生动实践中,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团是一支特殊力量。一段时间以来,他们分赴10个区(县、市)和前湾新区、高新区,用凝练的语言、清晰的脉络,把党的二十届四中全会精神讲准、讲透、讲活,推动全会精神在基层落地生根、入脑入心。

市委宣讲团由12位市直有关单位主要负责人组成。在深学细悟、精心备课基础上,宣讲团成员紧紧围绕习近平总书记重要讲话精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,深刻阐释党的二十届四中全会

会的重大意义、“十四五”时期的重大成就和“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务、重大举措,并就进一步抓好全会精神贯彻落实提出意见建议。

市委宣讲团的宣讲系统全面、深入浅出、紧扣实际,既有理论高度又有实践深度,为全市上下全面准确理解和把握党的二十届四中全会精神具有重要的指导意义。宣讲中,他们联系自身统筹推进重点工作、破解发展难题的亲身经历,将宏观政策与宁波实际紧密结合,有的谈全面认识,有的围绕“高质量发展”“产城融合”“科技创新”等关键词展开阐述,有的围绕区域发展的功能定位与特色优势,剖析全会部署在地方落地的实践路径。宣讲团还与党政干部、企业代表等座谈交流、答疑解惑,使宣讲更具指导性和针对性。

【下转第7版②】

## 宁波舟山港2025年货物吞吐量超14亿吨 有望连续17年位居全球第一

舟山历史性跻身全球第七位。

2025年,宁波舟山港航道通航能力实现跨越式突破。条带门航道30万吨级扩建工程于2025年12月26日试通航,宁波舟山港核心港区迈入“双通道”时代,超大型船舶通行能力提升50%以上,可保障20万吨级全球最大等级集装箱船全天候通航、30万吨级超大型油轮候潮进出。

截至2025年年底,宁波舟山港集装箱航线已达309条,连接全球200多个国家和地区的700多个港

口,每日迎送货轮近300艘次,港口连通性指数稳居全球第二。同期,宁波舟山港海铁联运线路超110条,业务范围辐射16个省(区、市)的69个地级市,布局内陆无水港40个,海铁联运业务量逾200万标准箱。

此外,2025年,宁波舟山港穿山港区中宅矿石码头、梅山港区集装箱码头的多个泊位相继对外启用,特别是穿山港区11个集装箱泊位实现全域开放,开放岸线总长达3740米,为国际船舶靠泊提供了极大便利。

2025年,“宁波舟山港—威廉港”中欧快航进入常态化运营,将中欧航程缩短10多天,并形成“海铁联运+中欧快航”双快物流模式。2025年9月,全球首条中欧北极集装箱快航航线在宁波舟山港启航,将航线延展至北冰洋,打造长三角至欧洲最快的海上通道。

统计显示,宁波舟山港过去一年通过实施“集装箱海运准点降本”计划,累计为船舶缩短待港时间超2.5万小时,为航运企业节约成本逾8.67亿元。

### 今日推荐

我省首艘南极磷虾捕捞加工船  
“甬利”号试航成功

第2版

水利旱情蓝色预警发布  
请节约用水

第3版